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для подготовки к промежуточной аттестации

1. Какой район является лидером по выплавке черных металлов:
     а)  Центрально-Черноземный;   б) Уральский;   в) Северный;     г) Западно-Сибирский.
2. В каком районе производится большая часть автомобилей России:
     а) Уральский;    б) Поволжский;      в) Центральный;      г) Центрально-Черноземный.
3. Какое производство ориентировано на потребителя:
     а) бумажное;   б) лесопиление;   в) мебельное;   г) лесозаготовка
4. Какие из перечисленных электростанций вырабатывают больше всего энергии в России?
     а) АЭС;    б) ГЭС;     в) ТЭС
5. С какой из стран Россия имеет только морскую границу:
        а) Украина;   б) Финляндия;    в) Норвегия;   г)  Япония
6. Укажите название края:
      а) Ямало-Ненецкий;    б) Чукотский;   в) Северо-Западный;   г) Забайкальский.
7. Укажите техническую культуру, которую выращивают в Нечерноземье:
     а) подсолнечник;   б) сахарная свекла;   в) лен долгунец,   г) соя
 8. Укажите нефтегазовый бассейн  России:
        а)  Кузнецкий;   б) Западно - Сибирский;   в)  Печорский;   г) Горная Шория.
 9. Какая железная дорога является самой длинной в России и мире6
       а) Южно-Сибирская;    б) Транссибирская;      в) Печорская;       г) Байкало-Амурская.
 10. Какой район имеет самые мощные ГЭС:
        а) Уральский;     б) Северный;    в) Восточно - Сибирский;     г) Поволжский.
 11. Какие отрасли специализации являются общими для Восточно – Сибирского и 
       Дальневосточного районов:
          а)  машиностроение, черная металлургия;      б) рыбная промышленность;  
12. Какая культура не относится к зерновым:
        а) пшеница;   б) рожь;    в) кукуруза;   г) подсолнечник
13. Какое производство лесной промышленности является наиболее водо- и энергоемким:
         а) мебели;   б) бумаги и целлюлозы;   в) пиломатериалов;    г) фанеры.
         в) лесная, цветная металлургия;      г) легкая промышленность.
  14. Укажите республику, расположенную на юге Сибири:
       а) Калмыкия;    б) Алтай;   в) Коми;    г) Карелия
  15. Какой фактор влияет на размещение сахарной промышленности6
       а) потребительский;   б) сырьевой;   в) водный;   г) экологический.
  16. Основные районы производства полимерных материалов:
       а)  Европейский Север и Центральная Россия;    б) Центральная Россия и Поволжье;
       в) Поволжье и Европейский Север.
  17. Какое месторождение железно руды самое крупное:
       а) Костомукшское;    б) Оленегорское;    в) КМА;     г) Качканар.
  18. Какой транспорт является наиболее дешевым:
       а) авиационный;     б) железнодорожный;     в) трубопроводный;      г) автомобильный
  19. Какие республики входят в состав Поволжья:
      а) Татарстан, Калмыкия;  б) Татарстан, Башкортостан;   в) Татарстан, Чувашия;  г)  Татарстан, Марий Эл
  20. Укажите неверное утверждение:
       а) Северный Кавказ имеет выгодное приморское положение;
       б) для северного Кавказа характерен однонациональный состав населения;
       в) На Северном Кавказе самая высокая доля сельского населения;
       г) Коренное население Северного Кавказа исповедует ислам.
  21. Укажите центр добычи угля Северного района:
       а) Ухта;      б) Сыктывкар;      в) Воркута;       г) Архангельск.
  22. Укажите реки, на которых построены самые крупные в России ГЭС:
       а) Лена. Енисей;      б) Ангара, Енисей;       в) Алдан, Енисей;     г) Обь, Ангара.
  23. Какой народ, компактно проживающий на Урале, исповедует ислам:
       а) удмурты;      б) коми-пермяки;      в) башкиры;      г) коми.
  24. Укажите города – миллионеры Азиатской части России:
         а) Омск, Иркутск;       б) Новосибирск, Омск;       в) Тюмень, Омск;     г) Чита, Новосибирск.
25. Укажите отрасли специализации Поволжья:
         а)  машиностроение, нефтехимия;      б) машиностроение, металлургия;
         в) лесная, машиностроение;    г) лесная, металлургия.
  26. Какая отрасль является общей для городов Братска, Шелехово, Красноярска:
         а) машиностроение;   б) черная металлургия;    в) цветная металлургия;    г) легкая промышленность.
  27. В каком из городов находится крупный алюминиевый завод:
     а) Кыштым;   б) Красноярск;     в) Ревда;    г) Липецк
 28. В каком городе центрального района производят автобусы:
     а)  Москва;   б) Ликино-Дулево;    в) Рязань;   г) Тула.
 29. Укажите отрасли специализации Северного Кавказа:
     а)  АПК, ТЭК, рекреационное хозяйство;      б) АПК, машиностроение;   
     в) Металлургия, лесная промышленность.
 30. Какие народы проживают на территории Западной Сибири?
     а) ханты, манси;    б) якуты, коряки;    в) коми, пермяки;    г) тувинцы, эвенки
 31. Хозяйство Европейского Севера в большей мере использует ресурсы:
        а) собственные;      б) привозные
 32. С какой из стран граничит Россия:
          а) Армения4   б) Швеция;   в) Норвегия4   г) Узбекистан
 33. Какая отрасль относится к главному звену АПК:
         а) пищевая;  б) легкая;  в) растениеводство;   г) химическая промышленность.
 34. Какой порт не замерзает:
         а)  Мурманск;    б) Санкт-Петербург;    в) Архангельск;     г) Дудинка
 35. Укажите район, отличающийся большими запасами лесных ресурсов:
         а)  Северный Кавказ;    б) Поволжье;    в) Урал;   г) Дальний Восток.
 36. Где размещаются алюминиевые заводы:
        а)  у источников воды;     б) у источников топлива;   в) у источников дешевой энергии;  
        г) у источников  сырья.
 37. Какая республика не входит в состав Северного Кавказа:
        а) Дагестан;     б) Северная Осетия;       в) Адыгея;      г) Калмыкия
 38.  укажите неверное утверждение:
        а) Северо-Западный район самый маленький по площади в России;
        б) Он имеет выход в мировой океан;       в) Калининградская область района имеет статус анклава;
        г) территория Северо-Западного района богата природными ресурсами.
 39. В каком из городов Поволжья выпускают грузовые автомобили:
        а) Тольятти;       б) Набережные Челны;     в) Энгельс;      г) Ульяновск.
 40. Какой климат преобладает на территории Восточной Сибири:
         а) арктический;        б) резко-континентальный;     в) континентальный;    г) муссонный.
 41. Выделите  три отрасли, входящие в состав машиностроительного комплекса:
      а)  приборостроение;     б) химическая промышленность;     в) стекольная;     г) судостроение;
      д) растениеводство;     е) автомобилестроение;    ж) трикотажная;      з) металлургия
 42. Расположите виды транспорта по мере увеличения себестоимости перевозок:
      а) железнодорожный;    б) трубопроводный;     в) морской;     г) автомобильный;    д) авиационный
 43. Установите соответствие:
               Район                                                               сочетание ресурсов
     1) Западно –Сибирский                       А) каменный уголь, железные руды, нефть, газ
     2) Восточно – Сибирский                    Б) руды цветных металлов, лес, рыба, морской зверь
     3) Дальний Восток                               В) гидроэнергоресурсы, лес, руды цветных металлов
 44. Из предложенных утверждений выбери верные:
а) Климат Западной Сибири довольно мягкий.    б) Климат Западной Сибири суровый
в) Транспортная сеть наиболее хорошо развита на юге Восточной Сибири.
г) Транспортная сеть наиболее хорошо развита на севере Восточной Сибири.
д) Дальний Восток имеет выход к государственной границе с Китаем и Монголией
е) Северный Морской путь протянулся от Мурманска до Владивостока.
ж) В Центральной России четыре города миллионера
з) Краснодарский край основная зона отдыха Россиян летом.
и) В Европейском Севере много рудных полезных ископаемых.
к) Газовые месторождения сконцентрированы, преимущественно на севере Западной Сибири.
л) В Якутии богатейшие запасы золота и алмазов.
м) Плотность населения на Дальнем Востоке больше чем в Поволжье.
45. Установите цепочку причинно-следственных связей:
        1) развитие сельского хозяйства;    2) благоприятные почвенно-климатические условия;
        3) многоотраслевая пищевая промышленность
46.  Расположите нефтяные бассейны по мере возрастания их доли в добыче нефти:
        а) Волго-Уральский;      б) Западно-Сибирский;      г) Северо-Кавказский
47. Установите соответствие:
              Продукция химической промышленности                                     потребители
     1) минеральные удобрения и ядохимикаты                         А) транспорт
     2) красители и волокна                                                           Б) сельское хозяйство
                                                                                                       В) текстильная промышленность
  48. Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического
      положения  Поволжья.
      а) Климат  довольно жесткий.     б) Транспортная сеть хорошо развита.
      в) Транспортная сеть наиболее хорошо развита на западе.
      г) Имеет выход к государственной границе с Украиной.
      д) Имеет выход к Северному морскому пути.
      е)  Имеет выход к государственной границе с Казахстаном.
      ж) На востоке граничит с Уралом.      з) Маленькая плотность населения.
      и) Климат довольно мягкий.      к) На востоке граничит с Восточной Сибирью.
      л) Граничит с Центральной Россией.
      м) Является связующим звеном между Азиатской и Европейской Россией.
   49. Определите район по его описанию:
  «Это столичный район РФ. Он имеет развитую транспортную сеть. Большая часть населения занята в непроизводственной сфере. По территории района проходит международный туристический маршрут «Золотое кольцо»
  50. Определите район по описанию:
  « В состав района входят только области. Этот район – индустриальное ядро России. Отраслями специализации являются точное и наукоемкое машиностроение, химическая и легкая промышленность».
51. Определите район по описанию:
  «Экономический район расположен в Азиатской части России. Помимо минеральных ресурсов (прежде всего  - нефть. газ, уголь), имеет значительные лесные и водные ресурсы. Является лидером в топливной промышленности России».
  52. Укажите три района, отраслью специализации которых является лесная промышленность:
    а) Центральный;    б) Северный;    в) Восточно - Сибирский;    г) Поволжский;   д) Уральский.
  53. Распределите типы электростанций в порядке возрастания их доли в производстве электроэнергии:
    а) ТЭС;      б) ГЭС;      в) АЭС;      г) ПЭС
  54. Установите соответствие:
             Продукция машиностроения                                    центры
      1) грузовые автомобили                                          А) Тольятти
      2) легковые автомобили                                          Б) Энгельс
      3) вездеходы                                                             В) Набережные Челны
      4) троллейбусы                                                         Г) Казань     Д) Ульяновск                                                                                   
  55. Из предложенных утверждений выбери верные и подчеркни их:
а) На Кавказе климат мягкий.        б) В Поволжье климат очень холодный.
в) Транспортная сеть наиболее хорошо развита на юге Западной Сибири.
г) Транспортная сеть наиболее хорошо развита на севере Западной Сибири.
д) На западе Россия граничит с Украиной.       е) Поволжье имеет выход в моря.
ж) Западная Сибирь находится восточнее, чем Уральский экономический регион.
З) Калининградская обл. самая западная область в России.
и) В Северо-Западной России богатейшие запасы топливных полезных ископаемых.
к) Нефти на территории Западной Сибири нет.
л) На западе Дальний Восток граничит с Восточной Сибирью
м) Республика Якутия самый большой субъект Р.Ф.
н) В Корякском авт. округе одна из наименьших в России плотность населения.
56.  Выделите  три отрасли, входящие в состав АПК:
      а)  приборостроение;     б) лесная промышленность;     в) пищевая промышленность;     
      г) растениеводство;     д) автомобилестроение;    е) химия минеральных удобрений;     ж) металлургия
   57. Расположите виды транспорта по мере возрастания их грузооборота:
          а) железнодорожный;    б) морской;     в) трубопроводный;   г) авиационный.
   58. Установите соответствие:
                         Район                                                отрасли специализации
        1) Центральный                                       А) Машиностроение
        2) Центрально - Черноземный                Б) Автомобилестроение
        3) Волго – Вятский                                  В) химическая промышленность
                                                                           Г) Лесная промышленность
                                                                           Д) Черная металлургия
   59. Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического положения Европейского Севера:
     а) Климат  довольно жесткий.                  б) Транспортная сеть хорошо развита.
     в) Транспортная сеть развита слабо.       г) Имеет выход к государственной границе с Украиной.
     д) Имеет выход к Северному морскому пути.
     е)  Имеет выход к государственной границе с Финляндией.  
    ж) На западе граничит с Уралом.              з) Территория богата полезными ископаемыми  
    и) Климат довольно мягкий.                      к) На востоке граничит с Восточной Сибирью.   
    л) Граничит с Центральной Россией.       м) Маленькая плотность населения.
  60. Определите регион России (субъект Федерации) по его краткому описанию:
     «Этот край имеет выход к двум морям, по суше граничит с одной из зарубежных стран.  Большую часть территории занимает низменность, на юге расположены молодые высокие горы. Особенностью климата является непродолжительный холодный период года. Основное богатство края – агроклиматические и рекреационные ресурсы
61. Установите соответствие:
                 Район                                                  отрасль сельского хозяйства
      1) Дальний Восток                              А) картофелеводство
      2) Северный Кавказ                             Б) рисосеяние
      3) Урал                                                  В) виноградарство
      4) Поволжье                                         Г) оленеводство
                                                                    Д) выращивание яровой пшеницы
                                                                    Е) бахчеводство
62. Распределите угольные бассейны в порядке убывания их доли в общем объеме добычи угля в России:
       1) Кузбасс;           2) Печерский;        3) Канско-Ачинский;      4) Южно-Якутский




63. Экономика России состоит из следующих отраслей:
         Производственная сфера                                                 непроизводственная сфера
     1)--------------------                                                    1) --------------------------
     2) ----------------------                                                2) ------------------------
     3) ----------------------                                                3) ------------------------
     4) -----------------------                                               4) --------------------------                                                                                             
64. Из предложенных вариантов составь характеристику экономико-географического положения Дальнего Востока:
     а) Климат  довольно жесткий.                  б) Транспортная сеть хорошо развита.
     в) Транспортная сеть развита слабо.       г) Имеет выход к государственной границе с Украиной.
     д) Имеет выход в мировой океан.            е)  Имеет выход к государственной границе с Китаем.  
    ж) На западе граничит с Восточной Сибирью.              з) Территория богата полезными ископаемыми  
    и) Климат довольно мягкий.                      к) На востоке граничит с Уралом.   
    л) Граничит с Центральной Россией.       м) Маленькая плотность населения.
65. Определите субъект РФ по его краткому описанию:
Эта республика расположена в европейской части России. Особенностью ее ЭГП является выход к государственной границе страны. Коренное население относится к финно-угорской группе уральско-юкагирской языковой семьи. Место республики в хозяйстве России определяется, прежде всего, отраслями, использующими местные природные ресурсы (лесная, деревообрабатывающая, целлюлозно-бумажная, добыча железной руды), а также цветной металлургией, работающей на привозном сырье, и машиностроением.


